
1. 다음 식을 계산할 때 가장 먼저 계산해야 하는 부분은 어느 것인지
기호를 쓰시오.

답:



2. 다음을 계산하시오.

42 × 3 − 121 ÷ (7 + 4)

답:



3. 계산 결과가 둘째로 큰 것과 가장 작은 것의 차를 구하시오.

㉠ 46 + 14 − 25 ㉡ 62 − 37 + 9

㉢ 18 + (53 − 35) ㉣ 90 − (49 + 17)

답:



4. 사과와 배의 값을 합하면 8800 원인데. 사과의 값이 배의 값보다 1000

원 더 싸면 사과의 값을 구하시오.

답: 원



5. 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

36 ÷ 9 + ( − 4) × 3 = 19

답:



6. 노란 구슬이 30 개 있습니다. 노란 구슬은 빨간 구슬보다 13 개 더
많고, 파란 구슬은 빨간 구슬보다 8 개 더 적습니다. 파란 구슬은 몇
개 있습니까?

답: 개



7. 왼쪽 수가 오른쪽 수의 약수가 되는 것을 모두 찾아 기호를 쓰시오.

㉠ (4, 18) ㉡ (6, 20)

㉢ (7, 21) ㉣ (9, 81)

답:

답:



8. 50에서 100까지의 자연수 중에서 9의 배수는 모두 몇 개입니까?

답: 개



9. 45 와 27을어떤수로나누면나누어떨어집니다. 어떤수중에서가장
큰 수를 구하시오.

답:



10. 다음 조건에 알맞은 수를 구하시오.

㉠ 3과 4의 배수 입니다.
㉡ 5와 6의 배수 입니다.
㉢ 100과 150사이의 수 입니다.

답:



11. 사탕 92 개와 초콜릿 28 개를 될 수 있는 대로 많은 사람에게 똑같이
나누어 주려고 했더니 사탕과 초콜릿 모두 4 개씩 부족하였습니다.
모두 몇 명에게 나누어 주려고 했습니까?

답: 명



12. 8로 나누어도 3이 남고, 12로 나누어도 3이 남는 수 중에서 200에
가장 가까운 수를 구하시오.

답:



13. 종희와 지원이는 12 월 1 일부터 수영장에 다니기 시작하였습니다.
종희는 2 일마다, 지원이는 5 일마다 한 번씩 다니기로 한다면 12 월에
종희와 지원이가 같은 날 수영장에 가는 것은 몇 번입니까?

답: 번



14. 다음 대응표에서 ⃝의 값이 15 일 때, □의 값은 얼마입니까?

□ 3 4 5 6 7
⃝ 9 10 11 12 13

답:



15. 연필 30자루를 형과 동생이 나누어 가지려고 합니다. 형이 동생보다
4자루 적게 가지려면 형은 몇 자루를 가지게 되는지 구하시오.

형의 연필 수(자루) 15 14 13 12 11 10
동생의 연필 수(자루) 15 16
연필 수의 차(자루) 0

답: 자루



16. 1 시간에 105km 를 가는 기차가 있습니다. 이 기차가 쉬지 않고 같은
빠르기로 525km 를 가는 데에 걸리는 시간을 구하시오.

답: 시간



17. 준호는 1 월부터 용돈을 아껴 저축하기로 하였습니다. 저축한 돈은
매달 2 배로 늘어나서 4 월에는 36000 원이 되었다고 할 때, 준호가 1

월에 저축한 돈은 얼마입니까?

답: 원



18. 다음 그림과 같이 성냥개비로 정사각형을 만들었습니다. 정사각형을
15 개 만드는 데 필요한 성냥개비는 모두 몇 개입니까?

답: 개



19. 다음 나열 된 수를 보고, 규칙을 찾아 100째 번 수를 구하시오.

12, 17, 22, 27, 32, · · ·

답:



20. 다음과 같이 흰 바둑돌을 가로와 세로에 줄 맞추어 놓은 다음 검은
바둑돌을둘러쌓습니다. 검은돌이 40개였다면, 흰돌은몇개입니까?

① 49개 ② 64개 ③ 81개

④ 100개 ⑤ 121개



21. 각각의 무게가 똑같은 감자와 고구마가 있습니다. 감자 6개의 무게는
고구마 3개의 무게와 같다고 합니다. 감자 28개의 무게는 고구마 몇
개의 무게와 같습니까?

답: 개



22. ㉮ ∗㉯ =㉮ ×㉯ ÷㉮ 라고 할 때, 다음을 계산하시오.

{
(7 ∗ 6) ∗ 13 ∗ (5 ∗ 2)

}

답:



23. 다음식에계산결과가가장크게되도록알맞은부분을괄호로묶었을
때의 계산결과 값은 얼마입니까?

64 − 12 ÷ 4 + 2 × 9

답:



24. 어느 고속버스 터미널에서 버스가 부산행은 6 분마다, 대구행은 9

분마다 출발한다고 합니다. 오전 7 시에 버스가 두 방향으로 동시에
출발했다면, 오전 7 시 10 분부터 오전 9 시까지 동시에 출발한 것은
모두 몇 번입니까?

답: 번



25. 다음 그림과 같은 사각형 모양의 땅이 있습니다. 이 땅의 둘레에
같은 간격으로 나무를 심으려고 합니다. 나무를 될 수 있는 대로 적게
심고, 네 꼭짓점에는 반드시 나무를 심으려고 할 때, 나무는 몇 그루
필요합니까?

답: 그루



26. 어떤 수를 5로 나누면 2가 남고, 6으로 나누면 3이 남고, 9로 나누면
6이 남는 세 자리 자연수 중에서 가장 작은 자연수를 구하시오.

답:



27. 톱니바퀴 수가 각각 72개, 36개, 48개인 ㉮, ㉯, ㉰ 세 톱니 바퀴가
그림과 같이 맞물려 돌고 있습니다. ㉯ 톱니 바퀴가 1분에 2바퀴
회전할 때, 세 톱니 바퀴가 처음으로 원래의 위치에 오게 되는 때는
몇 분 후입니까?

답: 분후



28. 1에서 200까지의 자연수 중에서 4의 배수도 아니고, 6의 배수도 아닌
수는 모두 몇 개입니까?

답: 개



29. 보기를 보고 ( ) 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

3 ∗ 4 = 49 4 ∗ 5 = 81 5 ∗ 6 = 121

< 보기>

(15 − 4) ∗ (8 + 5) = ( )

답:



30. 다음과 같은 방법으로 점을 찍어 나갈 때, 열째 번에는 점을 몇 개
찍어야 합니까?

답: 개


